

工商及科技局局长主持知识产权署开放日开幕礼

工商及科技局局长王永平今日（二月二十八日）表示，政府正制订一系列立法建议，以改善《版权条例》。

王永平强调，在制订立法建议进一步巩固香港的知识产权制度时，政府会在有效保障版权拥有人的权益，和市民大众合法使用版权作品的权利间取得平衡。

王永平在知识产权署开放日的开幕仪式上说，政府致力维持一个健全的知识产权制度，令香港的经济可分享创新和创意文化的裨益。

为此，政府将继续致力从三方面保障知识产权拥有人的权益。

他说：「首先，我们致力提供一个能够充分顾及最新社会和科技发展的保护知识产权法制。我们正就这方面制订一系列立法修订，以改善《版权条例》。」

「在制订立法建议期间，我们接获业界包括版权作品拥有人和使用者很多宝贵意见和建议。我们计划提出一套立法修订建议，该等建议将会取得适当平衡，一方面可以有效保障版权拥有人的权益，另一方面亦不会削弱市民大众合法使用版权作品的权利。」

「第二方面，我们全力采取执法行动，打击盗版和侵权活动。」

王永平续说，第三方面的工作是提高社会大众对知识产权的意识和尊重。

开放日的主题是「知识产权与教育」，为期三日，由今日至三月二日开放予获邀请人士参观。

在开放日开幕礼上，王永平亦赞扬知识产权署向学校与年青人、社会大众、商界人士和见习知识产权专业人士所做的推广工作，为社会建立一套知识产权价值观。

电子商务是知识产权署另一项开创先河的项目，期望将以规则为本的过程、资讯科技和用户结合，以达到最佳的效果。现时，商标与专利的续期，以及更改注册人士的名称的申请已可以在网上即时办妥。

王永平说：「知识产权署自二零零三年推出电子化服务后，过往数年服务水

平正不断提高。」

「知识产权署的电子系统现能提供网上检索注册记录，以电子方式提交注册申请，以及即时更新商标、专利以和申请者的名称。」

知识产权署今日举行第三届开放日，共有二十位电子提交用户获颁「高用量电子提交用户奖」，表扬他们大量使用电子方式提交申请。以电子方式提交的商标申请现已达 62%。

《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》落实开放内地的专利代理服务。四位在《全国专利代理人资格考试》取得合格成绩的香港居民，在开放日获香港知识产权会主席周梁淑怡颁发工作证。

约二百四十位嘉宾出席今日的开放日，包括知识产权业界的人士（法律界及相关知识产权协会）、学者、广东省政府官员、领事及其他公共机构的代表。知识产权署首次将开放日增加至三天，令更多来自教育界、商界及政府的人士有机会参与。

有关知识产权开放日的详情可浏览知识产权署网页 www.ipd.gov.hk。

完

2 0 0 6 年 2 月 2 8 日（星期二）